

《林海雪原》热播

## 威虎山『五爷』张一强：我比看起来温和



本报记者 康瑞珍

近日,红色经典剧《林海雪原》在安徽、山东等多个卫视播出,热度不断攀升。该剧汇集了李光洁、倪大红、金星等实力演员,讲述了东北抗联剿匪小分队智斗土匪的传奇故事。剧中除了杨子龙、座山雕颇受关注外,威虎山“八大金刚”也令人印象深刻,其中全身充满匪气、为人狠毒的老五飞龙引热议。扮演者张一强近日接受记者采访时表示,“自己小时候就对《林海雪原》的故事耳熟能详,出演这部剧,希望自己微不足道的力量向这部经典致敬。”

《林海雪原》中倪大红饰演的座山雕率领旗下“八大金刚”霸气亮相令人印象深刻,其中一身貂皮大衣、目光冷峻、匪气十足的“五爷飞龙”很是显眼。张一强曾在《红高粱》里饰演义匪“喜子”,而在《林海雪原》中饰演的威虎山“五爷”是悍匪,为人狠毒,处事嚣张跋扈。“这是一个功能性人物,无情无义、专横霸道。”张一强说,这个角色可以用“杵倔横丧”来形容,当初导演问自己如何诠释这个人物时,他说觉得演得就是一个混蛋,一点优点都没有,导演说全对。

虽然《林海雪原》中的故事对于东北籍的张一强来说耳熟能详,“小时候长辈就经常讲里面的故事。”但是接演这个角色前还是下了一番功夫,“查阅了很多那个时期东北剿匪的资料,以便更深入地了解里面的人物性格和特点。”他在这部剧中打戏比较多,近日播出的与杨子荣的一场打戏也颇受关

注,张一强告诉记者,这一段20分钟的戏,其实打了七天。“打到第三天时,我俩对视,光洁哥问我‘你还好吗?’我说‘我想知道你是怎么洗脸的’。因为每天除了吃饭、睡觉、上厕所就是不停地打,98%的戏是我俩硬上,打到第三天用手洗脸都费劲了,胳膊抬不起来,得用脸去找手”。张一强说,虽然辛苦,但这就是一个演员应该做的,也是一个有意思的经历。

谈起这次拍戏的感受,他用“幸福”来形容,剧中有很多老戏骨,和他们搭戏收获很大,“剧组都知道我们有个威虎山表演大讲堂,讲师李光洁、倪大红老师,八大金刚等经常聚在一起,大家讨论的全是戏,会说昨天哪场戏处理得很好,讨论明天有场什么戏如何更好把握,大家聚在一起很开心,也能从中学到很多东西,这对我们青年演员来说无论是在表演的技巧上,还是人物的理解以及对戏的认知都有很大提升。”

虽然在荧幕中多以硬汉形象示人,但张一强告诉记者,他在生活中远比看起来温和得多,“上学时老师就说过张一强是我教过的唯一一个一点奶气都没有的小武生的形象。很多朋友说我看起来有点冷,可能也跟我长相有关,另外由于经常拍打戏,有严重的颈椎病,脖子习惯仰45度角,这样比较放松,其实跟我说话就知道我远比大家想象得温和。”他并不喜欢给自己贴标签,演戏的时候愿意根据角色的、剧情的需要,塑造不同的形态。

## “十佳漫画家”画漫像 助力国际动漫博览会

本报讯(记者张思思)2017·中国·石家庄第十二届国际动漫博览交易会于8月4日至8月8日召开。动博会组委会鉴于漫画家们的出色表现,于8月8日向黄志凯、冯火、徐建章、孙小鱼等十位漫画家颁发了“十佳漫画家”证书。

本届动博会由中共河北省委宣传部指导,中共石家庄市委、石家庄市人民政府、石家庄市动漫产业发展领导小组等单位共同主办,由河北天明传

媒有限公司承办。动博会主题为:“进击,泛娱乐!”主展馆设在石家庄解放广场,同时设新华区、小鲸鱼海悦儿童剧场、天山海世界等分会场。同时主展馆还开办了“原画之窗”展览,展出了百余幅原创漫画作品,展览期间有十位漫画家现场为400余位观众绘制了漫画肖像。本次动博会共吸引了200多家参展单位,5天入场人数超过50万人次,主会场超过20万人次,专业观众3万余人。

电影频道《今日影评》开播一周年

## 周迅推《表演者言》特别节目 力邀优秀表演者分享心得



本报北京电(记者康瑞珍)8月8日,电影频道《今日影评》开播一周年暨特别节目《表演者言》启动仪式在京召开,此次活动云集了上百位影评人、专家学者、电影创作者与电影从业者代表。在现场,演员周迅作为《今日影评》演员大使,发布《表演者言》特别节目企划,力邀优秀表演者登陆《今日影评》,希望节目可以作为“桥梁”,将表演者的宝贵经验和优秀的表演技艺传承下去。

在发布会现场,演员周迅与电影频道携手倾情发起《表演者言》特别节目,该系列特别节目作为回归表演本质为初衷的文化节目,将以《今日影评》的系列特别节目形式呈现,旨在分享优秀表演者从实践中积累的宝贵表演经验。周迅还分享了自己从业以来的自身经历,希望通过这个节目,使年轻演员有机会与优秀演员学习,吸收好的表演经验,同时也为青年演员搭建发声的平台与前辈探讨。

此节目获得成龙力挺,虽未能到现场但亲手题字相赠。刘昊然作为青年演员代表,现场表示愿意借助这一珍贵平台,向电影界诸位德高望重的

前辈求教表演艺术,传承表演精神。

《今日影评》自去年8月8日开播以来,在已播出的260余期节目中,栏目组邀请来自电影界、影评界的108位评论员嘉宾轮番做客,真诚鼓励优秀国产影片,明晰影市万象。发布会上,影评人代表中国电影家协会秘书长、中国电影评论学会会长饶曙光,清华大学教授尹鸿,中国艺术研究院副院长贾磊磊,北京大学教授张颐武,北京电影学院教授吴冠平,《当代电影》杂志主编皇甫宜川登台展开“影评的力量”对话,共话《今日影评》对于中国电影发展的积极意义。电影频道《今日影评》还发布了由尹鸿作为主持人,邀请多位电影人做客共话电影的周末版节目《鸿论》首款宣传片,该节目将于今年年底推出。

此外,前不久凭借艺术电影《冈仁波齐》获得惊人人气的导演张杨登台致谢影评关注,与北京电影学院教授吴冠平对话影评之于艺术电影的重要性。中国电影资料馆馆长孙向辉发布了全国艺术电影联盟的八月放映情况,艺术电影放映情况喜人,成长空间很大。

## 《英伦对决》发角色海报 成龙再战好莱坞

本报讯(记者张思思)由马丁·坎贝尔执导,成龙、皮尔斯·布鲁斯南、刘涛、梁佩诗领衔主演的国际动作大片《英伦对决》即将于9月30日内地上映并陆续登陆全球银幕。

电影讲述了一个复仇故事:英国唐人街小餐馆老板关玉明(成龙饰)的女儿(梁佩诗饰)在恐怖袭击中不幸遇难,而有关部门的不作为更使他悲愤莫名。为给女儿讨回一个公道,他拒绝了林宝仪(刘涛饰)的挽留,独自踏上向恐怖组织以牙还牙以血还

血的复仇之路。此时,关键人物汉尼斯(皮尔斯·布鲁斯南饰)的出现,揭开了一个错综复杂的大阴谋……

《英伦对决》是成龙在斩获奥斯卡金像奖终身成就奖之后的首部好莱坞作品。成龙在该片化身一位旅居英国的华人,与皮尔斯·布鲁斯南展开一轮又一轮的极致对决。在与海报同时曝光的剧照中,成龙大哥强忍悲痛的隐忍,正是爆发前的平静。而皮尔斯·布鲁斯南绅士外表下暗藏玄机的凝重表情,同样在为二人的终极对决蓄势。

